

5集纪录片《荡口古镇》开机

著名演员张国立“下江南”担当讲述人

本报讯（晚报记者 陶洁/文、摄）11月14日下午，5集纪录片《荡口古镇》开机仪式在荡口古镇景区举行，著名演员张国立作为剧集的讲述人，带领观众在现实和历史的交织中感受荡口古镇的温情故事。

荡口古镇是一座礼义熏陶的江南古镇，诞生过星汉灿烂的诸多文化名人。经过两年多策划、多番专家论证的5集大型人文纪录片《荡口古镇》开机仪式上，主创团队北京海润新时代公司王光辉介绍，张国立作为讲述人，将在影片重点故事的关键段落场景“点睛”出镜。《荡口古镇》将以剧情化体验式构筑创意表达方式，用关键人物、事件的电影化再现手段，并利用虚拟现实技术和“时空压缩”手法，营造出时空折叠的氛围，带领观众在现实和历史的交织中，感受荡口古镇的历史纵深和经世韬略，在水乡的温情脉脉中，“反衬”每一次时代洪流背后的跌宕精彩。

荡口古镇所在地河荡众多，风光秀美，气候宜人，物产丰富，素有“八湖福地”之美称，自古以来就是江南繁华的“水码头”。5集纪录片以《水

镇》开篇，通过华贞固垦荒立业、撰写《虑得集》，倪瓒、文徵明缘水而来汇聚荡口，华鸿模依托水路开创堆栈业及水乡民俗等故事，阐释荡口这方热土因水而生、敢于开拓的文化与精神特质。优良的基因和历史传承，让荡口古镇成为如诗的江南，悠悠文脉成就了古镇的魅力之源。从古至今，荡口“义”文化不断发展，《文脉》这一集中，通过为华察正名、华氏开设义庄、义学田等故事，见证荡口以义为利的精神传统，阐释敦信明义、崇文重教的士绅精神。

纪录片的叙事方式，主要通过关键人物引出时代变革的脉络。近代中国从这里走出的一批批大家才俊：华蘅芳、华绎之、钱伟长等出现在第四集《新知》中。他们开时代之先风，用新的观念与科学振兴中华。这里的名人太多了，在《传承》中，近代谍战夫妻华明之与沈安娜、王莘谱写《歌唱祖国》的故事，凸显了古镇深藏的红色文化；而改革开放之初，荡口成为中国乡镇企业发祥地之一，逐渐奏响现代化发展的科技强音，重温荡口人奏出的波澜壮阔的奋斗者之歌



和荡口精神的传承。

纪录片解说词优美灵动，情感饱满，在细节中挖掘了不少新亮点，如古镇很早就表现出的“超前意识”令人赞叹，学海书院为学子参加科举考试提供服务，义庄的制度等均有全新的人

文视角解读。创作团队对荡口的历史文化进行重新梳理，提炼出荡口精神，凸显荡口在江南文化中的典范地位，为作品赢得了专家学者的高度认可。目前，已针对该纪录片召开了专家论证会，评审专家对稿本一致认可。

酒店自助年卡火爆？无锡也有！

近日，“酒店自助年卡”忽然火了起来，相关话题冲上了微博、小红书等社交平台的热搜榜单。该热议话题源于山东青岛一网友在网上晒出了自己花费12888元在某五星级酒店办理自助年卡后的日常吃饭打卡。据该网友介绍，该酒店离自己公司只有几分钟的路程，凭自助年卡可以在酒店吃一日三餐，且餐品极为丰盛，如果每天都在酒店吃，平均下来每餐只花十几元，价格甚至比点外卖还要划算许多。而恰逢“双十一”，各地许多酒店也借机推出了各种餐饮年卡，这样实惠的自助年卡无锡有没有呢？11月13日，记者对此进行了探访。

记者调查发现，有网友晒出了上海环球港凯悦酒店标价8888元的自助年卡，而在无锡苏宁广场也有一家凯悦酒店，同一品牌的酒店，在上海有自助年卡售卖，在无锡会有吗？记者拨打了苏宁凯悦酒店的客服电话，酒店客服告诉记者：“具体情况我也不太了解，但是应该没有售卖这种年卡。”在客服的帮助下，记者联系到了该酒店负责餐饮的工作人员，据她介绍，苏宁凯悦酒店确实没有自助年卡，但是有价值2688元的“会员餐饮年卡”售卖，持有该会员卡可在酒店餐厅用餐时，可在一年内不限次数享受2人5折的菜品价格优惠。

在无锡君来洲际酒店微信官号10月底发布的一篇名为“11.11剧透”的推文中，记者注意到，该酒店计划在“双十一”期间以9988元的价格售卖自助早餐个人半年卡，平均下来为54元每次，这个价格吃一顿早饭算不得实惠，当记者点进链接想一探



图片截取自无锡中央车站假日酒店网络页面。

究竟时，却并未看到年卡售卖的相关内容。记者拨打了该酒店餐饮预定中心的电话进行咨询，据工作人员介绍，该早餐自助年卡是“双十一”期间的活动，如今已经停止售卖。

随后，记者又咨询了几家酒店，终于在无锡中央车站假日酒店找到了还在售卖的自助餐年卡。据介绍，该自助年卡为单人份早餐年卡，售价5000元，每位成人可带一位12岁（不含）以下的儿童免费用早餐。如果自己一人吃早餐，单日均价不到14元，带上一位12岁以下的儿童则更实惠。据假日酒店工作人员介绍，近日已有多人购买了该年卡，“我们酒店只有早餐自助年卡售卖，因为周一到周五酒店中晚餐只提供简餐，只有周末才提供中晚餐自助。如果想要吃中晚餐自助，我们也有中晚餐自助次卡售卖。”

随后，记者就自助年卡向无锡市民们进行了采访，受访者们对此各有看法。家住梁溪区某酒店附近的丁女士表示，如果自

家旁边的酒店推出自助年卡，她想要购买，“如果能用一万元左右的价格买一张年卡，酒店自助随便吃的话，价格就很划算，能吃到很多东西，而且在酒店里吃完就走，比自己做饭要省心。”丁女士说，她自己目前一个人住，平时下班后嫌麻烦不想做饭而经常选择点外卖，“平均下来每顿价格才十几元，现在外卖随便点点都二十多元了，而且酒店食品卫生一般要比外卖好吧。”

市民吴先生则表示，这种年卡不能只看表面的均价，还要综合考虑其它因素，“要买年卡，首先我觉得人要住在酒店附近，或者上班的地方在酒店附近，否则买了年卡以后，每次上班下班吃饭都要跑很远到酒店去，时间成本、交通成本都得考虑到。”吴先生说，在他看来，能够一餐不落去酒店吃饭的人还是少数，“如果不是每顿饭都去酒店吃的话，实际均价就高了。还要看酒店的菜品会不会调整，如果菜品一成不变，还要考虑会不会吃腻。”（李旭）

最“安全”更“新鲜” 百户残疾家庭 获赠食品物资

本报讯 14日下午，无锡市残联一楼大厅举行了一场捐赠仪式。无锡市市场监督管理局向残疾人捐赠价值2万余元的物资，近700件。据介绍，这批物资以食物为主，全都是市场监管局抽检合格的产品，日期也很新鲜，这让现场领到物资的残友格外开心。

当天，魏阿姨开着电动残疾车从民丰里赶来参加活动，她的大礼包里有食用油、酱油等物资，都是日常生活所需。另一位残友周女士也表示，这几天降温了，但社会上有这么多好心人关注着自己，心里是暖融融的。在现场看到，捐赠的物资还有紫菜、奶粉、真空包装的熟食等。

无锡市市场监督管理局食品药品安全抽检处稽查专员缪丽娜介绍，这些物资是他们从市场上购买的抽检样品，可以说是最“安全”的食品，同一批次的产品都检测达标，才符合捐赠要求，食品保质期也都在半年以上。今年的捐赠物资更加“新鲜”，因为相关法规有了新规定，采样合格的产品，满一个月就可以捐赠，相比以前的三个月，周期大大缩短。据介绍，该局从2020年开始，就开始对采样物资进行有效利用，率先在全省开展各类捐赠活动。

无锡市残联维权文体处的沈高健介绍，目前无锡正在开展“文明无锡 温暖秋冬”文明实践行动，残疾人是重点关注群体，本次捐赠活动将让100户残疾家庭受益。（黄孝萍）

